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Ювілейні дати

Anniversary Dates

Ві до мо му ук ра їнсько му вче но му-бо та ні ку й пе да-
го гу, за ві ду ва чу ка фед ри бо та ні ки, лі со во го й са-
до во-пар ко во го гос по дарст ва Чер ні вецько го на-
ціо наль но го уні вер си те ту імені Юрія Федь ко ви ча, 
док то ру біо ло гіч них наук, про фе со ру Іллі Іл лі чу 
Чор нею ви пов ни ло ся 60 ро ків. Твор ча ді яль ність 
юві ля ра пов'язана з Бу ко ви ною, де він вже три ва-
лий час плід но до слі джує рос лин ний по крив ре гіо-
ну, його ан тро по ген ну транс фор ма цію, спри яє збе-
ре жен ню уні каль них при род них ку точ ків краю та, 
най го лов ні ше, ви хо вує нове по ко лін ня біо ло гів.

Ілля Іл ліч на ро див ся 15 жовт ня 1957 р. в  
с. Гор бів ці Гли боцько го р-ну Чер ні вецької об лас-
ті. Од но сель ці гли бо ко ша ну ють Іллю Іл лі ча, його 
прі зви ще від кри ває руб ри ку "Пос та ті" на офі цій-
но му сай ті села. Пі сля за кін чен ня шко ли (1972) 
він нав чав ся в Чер ні вецько му ме дич но му учи ли щі 
(1972–1976). Тру до ву ді яль ність роз по чав у 1976 р. 
як по міч ник са ні тар но го лі ка ря в Чер ні вецькій 
обласній са ні тар но-епі де міо ло гіч ній стан ції, про-
те лю бов до при ро ди, ба жан ня піз на ти та єм ни ці 
рос лин но го сві ту при ве ли його в 1978 р. на біо-
ло гіч ний фа куль тет Чер ні вецько го дер жав но го 
університету, ве чір нє від ді лен ня яко го за кін чив 

у 1984 р., от ри мав ши ква лі фі ка цію "Біо лог. Ви-
кла дач біо ло гії та хі мії". З 1986 р. роз по ча ла ся 
нау ко ва ді яль ність Іллі Іл лі ча, він пра цює стар-
шим ла бо ран том Бо та ніч но го саду Чер ні вецько го 
держу ні вер си те ту, пізніше – молодшим науковим 
співробітником (1987), асистен том ка фед ри бо та-
ні ки (1992), до цен том (2000–2002), а з 2003 р. і до  
те пер – завідува чем ка фед ри бо та ні ки цьо го вишу. 

Ілля Іл ліч Чор ней – ви зна ний фа хі вець-фло-
рист, гео бо та нік та фі то со зо лог, один із най кра щих 
знав ців рос лин но го сві ту Бу ко ви ни, який може да-
ти ви черп ну від по відь на будь-які пи тан ня щодо 
на яв ності тих чи ін ших ви дів у ре гіо наль ній фло-
рі, їхньо го по ши рен ня, еко ло го-це но тич ної при-
уро че ності, ста ну по пу ля цій, син так со но мії. Він 
та кож до б ре обіз на ний з іс то рі єю краю, його ет но-
гра фі єю, куль ту рою, тра ди ція ми і під час ек скур-
сій за хо п ле но роз по ві дає про най біль ш ці ка ві по-
дії ре гіо ну та його особ ли вості. Ілля Іл ліч зав жди 
ко ристу єть ся пер шою ліп шою мож ли вістю ви ї ха-
ти у при ро ду, зі бра ти ма те рі ал під час до слі джень, 
по гли би ти свої знан ня міс це вої фло ри та рос лин-
ності, пе ре да ти їх ко ле гам і уч ням. Зда єть ся, що не-
має та ко го міс ця на Бу ко ви ні, де б не по бу вав Ілля 
Ілліч, він знає всі най по та єм ні ші стеж ки, до ро ги до 
най від да ле ні ших ку точ ків краю.

На ко пи че ні ма те рі ли й спос те ре жен ня у при ро-
ді ста ли ос но вою для його кан ди датської та док-
торської ди сер та цій. Так, у 1997 р. він за хис тив 
кан ди датську ди сер та цію на тему "Фло ра вер хів'я 
р. Бі лий Че ре мош (Ук ра їнські Кар па ти), її ана ліз 
та охо ро на", ви ко на ну під ке рів ництвом д-ра біол. 
наук, про фе со ра В.І. Чо пи ка. В цїй ро бо ті І.І. Чор-
ней вста но вив так со но міч ний склад су дин них рос-
лин, що на ра хо вує 688 ви дів, у т. ч. вия вив два нові 
для фло ри Ук ра ї ни види – Gentiana utriculosa L. 
і Crepis jacquinii Tausch, один но вий для фло ри  
Ук ра їнських Кар пат – Ligularia bucovienensis Nakai 
та 57 но вих ви дів для ре гіо ну до слі джен ня, здій-
снив струк тур ний ана ліз фло ри, зро бив до пов нен-
ня до фло ристич но го ра йо ну ван ня Ук ра їнських 
Кар пат, дав за галь ну со зо ло гіч ну оцін ку рос лин но-
го сві ту ре гіо ну.
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го уні вер си те ту імені Юрія Федь ко ви ча (CHER), 
особ ли во пер со наль них ко лек цій Ф. Гер бі ха та  
М. Гу шу ля ка. Під його ке рів ництвом спів ро біт ни-
ки ка фед ри здій сни ли ве ли ку нау ко ву та тех ніч ну 
ро бо ту з сис те ма ти за ції гер бар них ма те ріа лів ми-
ну лих сто літь, сут тє во по пов ни ли їх но ви ми збо ра-
ми, ви ді ли ли ти по ві зраз ки тощо. Все це зро би ло 
гер ба рій уні вер си те ту дос туп ним для ро бо ти й від-
кри ло мож ли вість ко ристу ван ня ним як віт чиз ня-
ним, так і за кор дон ним фа хів цям.

Ос нов ною ді яль ністю І.І. Чор нея є пе да го гіч на, 
якій він від да єть ся спов на. У Чер ні вецько му на-
ціо наль но му уні вер си те ті Ілля Іл ліч ви кла дає такі 
за галь ні та спе ці аль ні кур си для сту ден тів, як: "Бо-
та ні ка (сис те ма ти ка ви щих рос лин)", "Так со но мія і 
но менк ла ту ра рос лин", "Про бле ми вив чен ня і збе-
ре жен ня біо різ но ма ніт тя", "По пу ля цій на біо ло гія". 
З 2015 р. проф. І.І. Чор нея за про ше но ви кла да ти в 
уні вер си тет м. Ра дом (Поль ща), де він чи тає курс 
"Лі карські рос ли ни". 

Під ке рів ництвом І.І. Чор нея за хи ще но чо ти ри 
кан ди датські ди сер та ції та дві го ту ють ся до за хис ту. 

За нау ко ві та пе да го гіч ні до сяг нен ня І.І. Чор ней 
від зна че ний по чес ни ми гра мо та ми Мі ністерст ва 
ос ві ти і нау ки Ук ра ї ни (2007), Мі ністерст ва охо-
ро ни нав ко лишньо го при род но го се ре до ви ща Ук-
ра ї ни (2008), зна ком "Від мін ник ос ві ти Ук ра ї ни" 
(2010), а згід но до на ка зу Мін мо лодьс пор ту Ук ра-
ї ни (№ 535 від 07.06. 2011 р.) "Що до за твер джен ня 
пріо ри тет них на прям ків ви щих нав чаль них за кла-

У подальшому І.І. Чорней розширив межі своїх 
досліджень. У 2009 р. він захистив докторську 
дисертацію на тему "Флора Чивчино-Гринявських 
гір (Українські Карпати), її аналіз, антропогенна 
трансформація, генезис, охорона та раціональне 
використання" (науковий консультант д-р біол. 
наук, професор В.В. Протопопова). У цій роботі 
вперше здійснено комплексне монографічне 
дослідження флори одного з найцінніших у 
фітосозологічному відношенні флористичних 
регіонів Українських Карпат. Запропоновано 
новий методичний підхід для порівняльного аналізу 
систематичної структури флори та уточнений 
варіант списку ендеміків території Українських 
Карпат; критично проаналізована структура ареалу 
та наведено хорологічну характеристику; уточнено й 
доповнено дані про центри поширення ендемічних 
видів в Українських Карпатах; проаналізовано 
причини порівняно низького рівня ендемізму 
флори. Вперше складено синтаксономічну схему 
рослинних угруповань Українських Карпат за 
участі ендеміків, внесено зміни й уточнення 
до схеми флористичного районування цього 
регіону; вперше проаналізовано особливості 
синантропізації флори Чивчино-Гринявських гір 
і розроблено методику застосування критеріїв 
виділення "Важливих ботанічних територій" 
для ідентифікації таких ділянок в Українських 
Карпатах й обґрунтовано доцільність використання 
"Важливих ботанічних територій" для оцінки 
моніторингу фіторізноманіття тощо.

Прак тич ний ас пект ро бо ти І.І. Чор нея скла-
да ють нау ко ві об ґрун ту ван ня і про ек ти ство рен-
ня чо тирьох на ціо наль них при род них пар ків 
("Ви жницький", "Хо тинський", "Че ре моський" і  
"Вер хо винський") та низ ки ін ших об'єктів при род-
но-за по від но го фон ду, роз роб ка ре гіо наль ної еко-
ме ре жі Чер ні вецької об лас ті.

В ос тан ній час ін те ре си вче но го пов'язані з вив-
чен ням ра ри тет них ви дів, рід кіс них біо то пів та 
ін ва зій них видів рос лин у ре гіо ні, до до слі джень 
яких Ілля Іл ліч ак тив но за лу чає чис лен них уч нів. 
Спіль ні пуб лі ка ції з ними від зна ча ють ся нау ко вою 
но виз ною, де таль ною ре гіо наль ною ін фор ма тив-
ністю та ре тель ним оп ра цю ван ням. І.І. Чор ней – 
ав тор і спів ав тор близько 500 нау ко вих пуб лі ка цій, 
у т. ч. 15 мо но гра фій.

До б ре ро зу мію чи ве ли чез ну цін ність гер бар них 
ма те ріа лів, І.І. Чор ней док лав ба га то зу силь із впо-
ряд ку ван ня гер ба рію Чер ні вецько го на ціо наль но-

Зліва направо: І.І. Чорней, М.М. Федорончук і В.І. Чопик 
вивчають ранньовесняні ефемероїди (Чернівецька обл., 
2010 р.). Фото з особистого архіву В.В. Буджака
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дів та нау ко вих ус та нов" він при зна че ний ке рів ни-
ком нау ко вої шко ли "Охо ро на нав ко лишньо го се-
ре до ви ща". 

І.І. Чор ней та кож здій снює різ но ма ніт ну нау-
ко во-ор га ні за цій ну ді яль ність. Він є го ло вою 
Чер ні вецько го від ді лен ня Ук ра їнсько го бо та ніч-
но го то ва рист ва, чле ном Центральної ради Ук-
ра їнсько го бо та ніч но го то ва рист ва, Нау ко вої 
ради з про блем бо та ні ки та мі ко ло гії при Від ді-
лен ні За галь ної біо ло гії НАН Ук ра ї ни, На ціо-
наль ної ко мі сії з пи тань Чер во ної кни ги Ук ра-
ї ни, спе ціа лі зо ва ної вче ної ради із за хис ту док-
торських ди сер та цій при Інсти ту ті бо та ні ки ім. 
М.Г. Хо лод но го НАН Ук ра ї ни, спе ціа лі зо ва ної 
вче ної ради із за хис ту док торських ди сер та цій 
при Чер ні вецько му на ціо наль но му уні вер си те ті  
імені Юрія Федь ко ви ча, а до 2015 р. – спе ціа лі зо-
ва ної вче ної ради із за хис ту док торських ди сер та-
цій при Ні кітсько му бо та ніч но му саду – На ціо-
наль но му нау ко во му цен трі На ціо наль ної ака де мії 
аг рар них наук Ук ра ї ни. Ілля Іл ліч – член ре дко ле-
гій "Ук ра їнсько го бо та ніч но го жур на лу", "Віс ни ка 
Чер ні вецько го на ціо наль но го уні вер си те ту (Біо-
ло гіч ні сис те ми)" та жур на лу "Су час на фі то мор-
фо ло гія". Він та кож є заступ ни ком го ло ви нау ко-
во-тех ніч них рад на ціо наль них при род них пар ків  
"Хо тинський", "Ви жницький" і "Че ре моський", 
чле ном нау ко во-тех ніч них рад на ціо наль них при-
род них пар ків "Вер хо винський" і "Дніст ровський 
кань йон", ко ор ди на цій ної ради з пи тань фор му ван-
ня на ціо наль ної еко ме ре жі в Чер ні вецькій об лас ті. 

Дослідження видів адвентивних рослин на Чернівеччині 
з В.В. Протопоповою (2007 р.). Фото з особистого архіву 
В.В. Буджака

Не менш важ ли ва для І.І. Чор нея гро мадська  
ро бо та. Він очо лює Бу ко винське то ва рист во 
при ро до дос лід ни ків, сек цію охо ро ни рос лин но-
го сві ту Чер ні вецької об лас ної ор га ні за ції Ук ра-
їнсько го то ва рист ва охо ро ни при ро ди, є чле ном 
Гро мадської Ради при управ лін ні еко ло гії та при-
род них ре сур сів Чер ні вецької об лас ної дер жад мі-
ніст ра ції, ак тив но спів пра цює з "Чер ні вецьким 
об лас ним цен тром еко ло го-на ту ра лістич ної 
твор чості уч нівської мо ло ді".

Ен ту зі аст сво єї спра ви, за ко ха ний у при ро ду 
рід но го краю, зав жди пов ний твор чих за ду мів і 
пла нів, І.І. Чор ней ви ко ристо вує кож ну мож ли-
вість для ек спе ди цій них ви їз дів, не хтую чи віль-
ним ча сом і ста ном здо ров'я. Він може до ла ти де-
сят ки кі ло мет рів, незва жа ючи на не без пе ку, якщо 
йо му пот ріб но з'ясувати якесь пи тан ня або зі бра-
ти ма те рі ал для до слі джен ня. 

Лю ди на пра ці й рід кіс ної енер гії, вольо ва, від-
да на ін те ре сам бо та ні ки, вче ний зміг ство ри ти 
міц ний, друж ній ко лек тив нау ков ців, за хо п ле них 
твор чою пра цею, в яко му всі до по ма га ють один 
од но му, ра ді ють спіль ним ус пі хам, пра цю ють на 
су час но му рів ні. Під час ро бо ти Ілля Іл ліч ді ло ви-
тий, стро гий, ви мог ли вий, а поза ро бо тою – при-
віт ний, тур бот ли вий, ці нить до теп не сло во, лю-
бить по жар ту ва ти, дуже до б ра й скром на лю ди на, 
що за без пе чує йому не лише по ва гу, але й щиру 
лю бов усіх ото чую чих. 

Ко ле ги й учні щи ро ві та ють вель ми ша нов но го 
Іллю Іл лі ча Чор нея з юві ле єм і зи чать йому усі-
ля ких га раз дів і но вих твор чих здо бут ків на ниві 
бо та ніч ної нау ки.
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